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Modlitba a modrý 
horizont
P r e z i d e n t  D i e t e r  F.  U c h t d o r f
Druhý radca v Prvom predsedníctve

Jedna z vecí, ktoré som mal na lieta-
ní najradšej bolo opustenie tmavého 
a upršaného letiska, vystúpenie cez 

husté a hrozivé zimné oblaky a potom náhly 
prienik cez tmavú hmlu a strmé získavanie 
výšky do žiarivého slnečného svetla a neko-
nečne modrej oblohy.

Často som žasol nad tým ako táto 
fyzická činnosť pripomína naše duchovné 
životy. Ako často sa ocitneme obklopení 
hrozivými oblakmi a búrkou, zamýšľajúc 
sa nad tým, či temnota niekedy skončí? 
Keby existoval spôsob ako sa môžeme 
povzniesť nad nepokoje života a dôjsť na 
miesto pokoja a kľudu.

Členovia Cirkvi Ježiša Krista Svätých ne-
skorších dní vedia, že takáto vec je možná; 
že existuje spôsob ako sa povzniesť nad ne-
pokoje bežného života. Znalosť, pochopenie 
a vedenie, ktoré dostávame zo slova Božie-
ho a z prorockého vedenia v dnešnej dobe 
nám presne ukazujú ako to máme urobiť.

Vztlak
Na to, aby ste dostali lietadlo zo zeme, 

musíte vytvoriť vztlak. V aerodynamike 

nastáva vztlak, keď vzduch okolo krídel 
lietadla obteká takým spôsobom, že je tlak 
pod krídlom väčší ako tlak nad krídlom. 
Keď horný vztlak prekoná dolný ťah gravi-
tácie, lietadlo sa vznesie zo zeme a dokáže 
vzlietnuť.

Podobným spôsobom môžeme vytvoriť 
duchovný vztlak vo svojich duchovných 
životoch. Keď je sila, ktorá nás tlačí nahor 
väčšia ako pokušenia a ťažkosti, ktoré nás 
sťahujú nadol, môžeme vystúpiť a vyletieť 
do sféry Ducha.

Slovníky opisujú vztlak ako nesenie  
či vedenie zo spodnej do vyššej pozície; 
moc alebo silu dostupnú na vyvýšenie do 
novej úrovne či výšky; silu smerujúcu na-
hor, v protiklade s ťahom gravitácie. 1

Žalmista si stanovil ešte vyššie ciele:  
„K Tebe, Hospodine, pozdvihujem svoju 
dušu“ (Žalmy 25:1) a „Pozdvihujem si oči  
k vrchom: Odkiaľ mi príde pomoc? Od 
Hospodina moja pomoc“ (Žalmy 121:1–2).

Svoje oči pozdvihujeme k Bohu nebies 
rozvíjaním svojej osobnej duchovnosti. Robí-
me tak, keď žijeme v súlade s Otcom; Synom, 
našim Spasiteľom; a Duchom Svätým. Robíme 
tak, keď sa snažíme byť skutočne poddajní, 
krotkí, pokorní, trpezliví, plní lásky, ochotní 
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podrobiť sa všetkým veciam, ktoré Pán uzná na nás pri-
pustiť, dokonca tak ako sa dieťa odovzdáva svojmu otcovi 
(pozri Mosiáš 3:19).

Úprimná modlitba tých, ktorí sú spravodlivého srdca
Hoci existuje množstvo zásad evanjelia, ktoré nám 

pomáhajú dosiahnuť vztlak, chcel by som sa zamerať na 
jednu konkrétnu. Modlitba je jednou zo zásad evanjelia, 
ktorá poskytuje vztlak. Modlitba má moc pozdvihnúť 
nás od svetských starostí, pozdvihnúť nás nad oblaky 
zúfalstva a tmy na jasný a čistý horizont.

Jedno z najúžasnejších požehnaní a výsad a príleži-
tostí, ktoré máme ako deti nášho Nebeského Otca je,  
že s Ním môžeme komunikovať. Môžeme sa s Ním roz-
právať o našich životných zážitkoch, skúškach a požeh-
naniach. Môžeme čakať na nebeské vedenie od Ducha 
Svätého a obdržať ho. Môžeme obrátiť svoje žiadosti  
k nebu a obdržať uistenie, že naše modlitby boli vypo-
čuté a že On ich zodpovie ako láskavý a múdry Otec.

Modlitby, ktoré dosiahnu až k nebesám sú tie, ktoré 
sú srdečné a ktoré sa vyhýbajú všedným opakovaniam 
alebo slovám vysloveným s nepatrným zamyslením.  
Naše modlitby majú prameniť z našej najhlbšej túžby 
byť v jednote s našim Otcom na nebesiach.

Modlitba, ak je vyslovená s vierou, je prijateľná Bohu 
v každom čase. Ak niekedy cítite, že sa nemôžete mod-
liť, to je ten čas, kedy sa určite potrebujete pomodliť, 
uplatňujúc vieru. Nefi učil jasne, že ak budeme počú-
vať Ducha Božieho, ktorý učí človeka, aby sa modlil, 
budeme vedieť, že sa máme modliť, lebo zlý duch učí 
človeka, že sa nemá modliť (pozri 2. Nefi 32:8).

Prezident Harold B. Lee (1899–1973) učil: „Úprimná 
modlitba tých, ktorí sú spravodlivého srdca otvára kaž-
dému človeku dvere k božskej múdrosti a sile v tom, 
čo spravodlivo hľadá.“ 2

Sú modlitby zodpovedané? Svedčím, že sú.
Môžeme obdržať božskú pomoc, múdrosť a podporu 

z nebeských sfér? Opäť vám svedčím, že je to tak.
 Poslušnosť nám zaisťuje odpoveď na naše modlitby. 

V Novom zákone čítame, že „o čokoľvek prosíme, be-
rieme od Neho, pretože zachovávame Jeho prikázanie  
a robíme, čo Mu je milé“ (1. Jánov 3:22).

Odpovede na naše modlitby prichádzajú v čase, ktorý 
je tým pravým pre Pána. Niekedy môžeme byť frustrovaní, 
že Pán odkladá odpovede na naše modlitby. V takomto 

čase si musíme uvedomiť, že On vie to, čo my nevieme. 
On vidí to, čo my nevidíme. Dôverujte Mu. On vie, čo je 
najlepšie pre Jeho dieťa a keďže je dokonalým Bohom, 
vhodne odpovie na naše modlitby a vo vhodnom čase.

Inokedy môžu prísť odpovede na naše modlitby 
okamžite. Prorok Joseph Smith sa v zjavení, ktoré dostal 
v Kirtlande v roku 1831 dozvedel, že ten, kto sa spytuje 
v Duchu, sa spytuje v súlade s vôľou Božou; preto je 
vykonané tak ako sa spytuje (pozri NaZ 46:30; zvýraz-
nenie pridané). Aký pozoruhodný prísľub!

Nová perspektíva
Modlitba je nebeský dar, vytvorený na to, aby  

nám pomohol obdržať duchovný vztlak. Zdokonaľuje  
a zušľachťuje náš vzťah s Bohom. Nie je pozoruhodné, 
že môžeme konverzovať s najvyšším Zdrojom múdrosti 
a súcitu vo vesmíre v akomkoľvek čase, ktorý si vybe-
rieme a na ktoromkoľvek mieste?

Denné jednoduché, úprimné a mocné modlitby po-
zdvihujú naše životy do vyššej duchovnej výšky. V našich 
modlitbách chválime Boha, vzdávame Mu vďaku, vyzná-
vame slabosti, žiadame o potreby a vyjadrujeme hlbokú 
oddanosť nášmu Nebeskému Otcovi. Keď vykonávame tú-
to duchovnú snahu v mene Ježiša Krista, Vykupiteľa, sme 
obdarovaní so zvýšenou inšpiráciou, zjavením a spravodli-
vosťou, ktoré prinášajú jasnosť nebies do našich životov.

Myslím spätne na dni, keď som bol pilotom a tie 
časy, keď husté oblaky a hrozivé búrky spôsobili, že sa 
všetko zdalo tmavé a pochmúrne. Bez ohľadu na to ako 
neradostne veci vypadali z môjho pozemského miesta, 
vedel som, že nad oblakmi svieti jasné slnko ako trblie-
tajúci sa drahokam v oceáne modrej oblohy. Nemal som 
vieru, že to tak je – ja som to vedel. Vedel som to, lebo 
som to predtým sám zažil. Nemusel som sa spoliehať 
na teórie a vieru iných ľudí. Ja som to vedel.

Rovnakým spôsobom ako nás aerodynamický vztlak 
dopraví nad vonkajšiu búrku sveta, viem, že zásady duchov-
ného vztlaku nás povznesú nad vnútorné búrky života.

A viem ešte niečo iné. Hoci to bol úžasný zážitok 
prejsť cez oblaky a vyletieť k jasnému modrému hori-
zontu, nie je to nič v porovnaní so zázrakmi toho, čo 
môžeme všetci zažiť, keď pozdvihneme naše srdcia  
v pokornej a úpenlivej modlitbe.

Modlitba nám pomôže prekonať búrkové časy. Po-
skytuje nám letmý pohľad na tú modrú oblohu, ktorú 
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nemôžeme vidieť z nášho pozemského miesta, a odha-
ľuje nám inú perspektívu, nádherný duchovný horizont 
naplnený nádejou a uistením jasných požehnaní, ktoré 
Pán prisľúbil tým, ktorí Ho budú milovať a nasledovať. 

Poznámky
	 1. 	Pozri, napríklad Merriam-Webster’s  

Collegiate Dictionary, 11. vydanie (2003),  
„lift“ (vztlak), 718–19.

	2. 	Harold B. Lee, Stand Ye in Holy Places  
(1974), 318.

N á p a d y  p r e  d o m á c i c h 
u č i t e ľ o v
Potom ako s modlitbou študujete toto posolstvo, podeľte  
sa oň takým spôsobom, ktorý povzbudí tých, ktorých učíte, 
aby sa zapojili. Nasledujú niektoré príklady:
   1. Ukážte obrázok lietadla, a vysvetlite koncepciu vztlaku. 
Prečítajte prvé dva odseky oddielu „Nová perspektíva.“ 
Podeľte sa o skúsenosti, keď vás modlitba pozdvihla  
v ťažkých časoch a vyzvite členov rodiny, aby sa tiež podelili  
o skúsenosti. 

   2. Prečítajte druhý odsek oddielu „Nová perspektíva.“ 
Pre rodinu s malými deťmi napíšte: „Zvýšená inšpirácia,“ 
„Zjavenie,“ a „Spravodlivosť,“ na kúsok papiera a položte ich 
na poličku, ktorá je mimo zorného uhla detí (alebo použite 
obrázky reprezentujúce tieto myšlienky). Nech rodič alebo 
starší súrodenec zvihne malé dieťa, aby mohlo vidieť papier. 
Vysvetlite deťom, čo tieto myšlienky znamenajú. Diskutujte 
o tom ako nás modlitby „pozdvihujú do vyššej duchovnej 
výšky“, aby sme mohli obdržať tieto požehnania.

   3. Zdvihnite jeden papier a nechajte ho nech padne na 
dlážku. Potom z neho poskladajte lietadlo a hoďte ho jemne 
tak, aby letelo. Prečítajte si prvé tri odseky z tohto posolstva. 
Vysvetlite ako nás môže modlitba povzniesť nad skúšky. 
Podeľte sa o svoje svedectvo ohľadom modlitby.
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